FI1Z 101 2. Arasmav 22 Kasim 2014

Soyad Tiir
Grup Numarasi Ad
Liste Numarasi e-posta A
Ogrenci Numarasi Imza

ONEMLI UYARILAR: Her soru i¢in yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarinizi cevap formu iizerinde kursun kalem (titkenmez olamaz) ile isaretleyiniz.

1.

10.

Asgagidakilerden hangisi enerji birimi degildir?
(a) dynem  (b) kgm3/s> (¢) J (d) Nm (e) Ws

Sekilde goriilen denge toplari 6zdestir ve hava direnci ihmal edilmektedir. Soldaki iki top
h yiiksekliginde gekilir ve serbest birakilirsa agagidakilerden hangisi dogrudur? (Tiim garpigmalar
elastiktir.)

(a) En sagdaki top 2h kadar yiikselir  (b) En sagdaki top h kadar yiikselir ~ (¢) En sagdaki
iki top h kadar yiikselir  (d) En sagdaki iki top h/2 kadar yiikselir  (e) En sagdaki iki top
2h kadar yiikselir

. Eliniz ile yay sabiti k kiitlesi m olan ideal bir yay1 denge konumundan z,,,r son mesafesine geriniz ve daha sonra yavagca yay1

denge konumuna getiriniz (Germe boyunca F' = kx kuvveti uygulanir). Eger yay sabit germe hizi v ile gerildi ise elinizin yaptig
toplam ig nedir?

(a) Sifir  (b) (mv?)/2 () (kaj,,,)/2 (d) Higbiri () —(ka?,4)/2

x ekseni boyunca ilerleyen bir parcaciga ait potansiyel enerji fonksiyonu U (z) sekilde gorildigi gibi z,
ve xp minumumlarinin ortasinda xy da maksimum icermektedir. xg noktasinda

(a) Parcacigm ivmesi sifirdir (b) Pargacigin ivmesi -x yoniindedir (¢) Pargacigin hizi artar
(d) Pargacigin ivmesi azalir  (e) Parcacigin ivmesi arti x yoniindedir

v ixg i X

. Bir adam sudaki durgun bir salda ytirimeye bagliyor. Su ile sal arasinda stirtiinme olmadigini varsayin. Salm kiitlesi adamn

kiitlesinin iki katidir. Adamin sala gore hiz1 ¥ ise, sal-adam sisteminin kiitle merkezinin duragan yere gore hiz1 asagidakilerden
hangisidir?
(a) 7/2 (b) 20 (c) —7/2 (d) =20 (e) O

. Ani bir etkilesme, m kiitleli bir pargacigin hizim —vj' den vi ye gevirir. Parcacigin maruz kaldig1 net itme asagidakilerden

hangisidir?
(a) mvi (b)) V2mwi  (c) mo(ixj) (d) mv(@i—j) (e) mv(i+7)

. m ve 2m kiitleli z1t yonde ilerleyen iki cisim kafa kafaya garpigir, birbirlerine yapigir ve carpigmanin ardindan hemen durur.

Etkilesme kuvvetlerinin hafif cisim iizerinde yaptigi iy W’dur. Agir cisim {izerinde yapilan ig ne kadardir?
(a) 2W  (b) 4W (¢) W (d) W/4 (e) W/2

Sekildeki gibi bir DVD giderek artan bir hizla donmektedir. P ve @ noktalarindaki merkezcil, a,qq ve
tegetsel, atqy ivmeleri nasil kargilagtirirsiniz?

(a) arqd, P ve Q noktalarinda aym fakat Q noktasindaki ayq, P noktasindan daha biytiktir.  (b) apaq
ve aiant, P ve Q noktalarinda aymdir.  (¢) Verilen bilgiler yetersizdir.  (d) Q noktasindaki a,.qq ve
atan P noktasindan daha biiyiiktiir. (e) Q noktasindaki; a,.q P noktasindan daha kiigiik ve aq, P
noktasindan daha biiytiktiir.

. Duran bir cisim sabit bir agisal ivme ile dénmeye baglar. Eger bu cisim ¢ zamani boyunca bir 6 agisi ile donerse, ¢/2 zaman

diliminde hangi ac1 ile donme hareketini yapar?

(a) (1/2)0  (b) (1/4)0  (c) (3/4)0 (d) 40 (e) 20

Ayni yarigap ve esit kiitlelere sahip olan iki kiireden biri aliiminyumdan yapilmig ve igi

doludur (yogunlugu 2.7 g/cm?). Diger kiire ise altindan yapilmig ve ici bogtur (yogunlugu N
19.3 g/ecm3). Bu iki kiireden hangisinin eylemsizlik momenti dénme eksenine gore daha ::?clalu ici bos
biytiktir?

(a) aym1  (b) altin kiire  (c) altin kiire = (1/2) aliiminyum kiire  (d) aliiminyum kiire es kittle ve yaricap

(e) aliiminyum kiire = (1/2) altin kiire

Sorular 11-15

11.

Sekilde gosterilen ABCD yolunu géz éniine alimz. AB siirtiinmesiz ve » = 5m yarigaph dorte bir dairedir. Yatay BC nin
uzunlugu s = 6 m ve kinetik siirtiinme katsayisi pi = 0.3 tiir. CD yay sabiti k olan siirtiinmesiz ideal bir yay icerir. m = 2 kg
olan kiiciik bir blok A noktasinda durgunluktan harekete geciyor. Blok ABC yolunu gectikten sonra yay1 A = 0.8 m sikistiriyor
ise (g = 10 m/s? olarak alimiz):

Blogun B noktasindaki hizi nedir?
(a) 15m/s (b) 5m/s (c) 20 m/s (d) 40 m/s (e) 10 m/s
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12. Blok B’den C’ye giderken siirtiinme kuvveti tarafindan yapilan is nedir?
(a) -18 J (b) 18 J (c) -36J (d) -10J (e) 36 J

13. Blogun C noktasindaki hizi nedir?
(a) 4m/s (b) 8m/s (c¢) 2m/s (d) 5m/s (e) 10 m/s

14. Yaymn kuvvet sabiti, k£ nedir?
(a) 100 N/m (b) 400 N/m (c) 200 N/m (d) 20 N/m (e) 50 N/m

15. CD kisminda kinetik siirtiinme katsayisinin gy = 0.3 oldugunu géz 6niine aliniz. Bu durumda yaydaki sikisma halen A = 0.8
m ise yaym kuvvet sabiti nedir?
(a) 250 N/m (b) 185 N/m (c) 100 N/m (d) 370 N/m (e) 50 N/m

Sorular 16-20

Sekilde gosterilen 1 numarali parcacik x eksenine paralel ilerleyerek, durmakta olan diger "'1\"
iki parcacik ile esnek ¢arpigiyor. 2 ve 3 numarali paracigin ¢arpigmadan sonraki hizlar:
(m/s) cinsinden sirasiyla o = 5¢ — 35 ve U5 = 3i + j dir. Carpigma siirtiinmesiz xy

diizleminde olur ve m; = ms = m3 = 0.6 kg dir. ®—>

16. Carpigmadan sonra birinci pargacigin hizinin y bilegeni nedir? X
(a) —1m/s (b) 3m/s (c) Om/s (d) 1m/s (e) 2m/s

17. Birinci parcacigin yitirdigi kinetik enerji ne kadardir?
(a) 228 (b) 9.3J (c¢) 2855 (d) 13.2J (e) 17.77J

18. Carpismadan Once birinci parcacigin siirati ne kadardir?
(a) 100m/s (b) 9m/s (c) 6m/s (d) 8m/s (e) 7Tm/s
19. Kiitle merkezinin hiz1 kag m/s dir?
(a) 10/37 (b) 8/37 (c) 37 (d) 7/371 (e) 21
20. Ik hiz aym ise ama carpismada ii¢ parcacik birbirine yapisirsa kinetik enerji kaybi ne kadar olur? (Bu durumda garpigma
esnek degildir.)
(a) 20 (b) 128 J (c) 16.2J (d) 98T (e) 7.2J

Sorular 21-25
Uzunlugu L kiitlesi M olan diizgiin ince bir ¢ubuk yatay masanin bir ucuna mentegelenmis ve ilk hiz1 sifir olarak dikeyden

birakiliyor olsun. (Mentese siirtiinmesiz)

21. Cubuk diiserken etki eden gercek kuvvetler hangileridir?
i. Merkezkag kuvvet
ii. Yergekimi kuvveti
iii. Temas kuvvetleri

(a) sadeceiii (b) i,ii (c) i, iii (d) sadeceii (e) sadece i

22. Asagidaki integrallerin hangisi cubugun menteseye gore eylemsizlik momentini verir?

L/2 L L L/2 L
(a) ML [ 2?dz (b) ML [2%dx (c) & [2%dz (d) & [ 2%dz  (e) ¥ [2%dx
~L/2 0 - —L/2 0

23. Cubugun masaya carpmadan hemen onceki kinetik enerjisi nedir?
(a) MgL (b) MgL/12 (c¢) MgL/2 (d) 0 (e) MgL/3
24. Bu anda ¢ubugun ucunun (¢ubugun sonu) agisal hiz1 nedir?
(a) \/3g/2L  (b) V3gL (c) 0 (d) v/3g/L () \/5g/4L

25. Bu anda ¢ubugun ucunun lineer hizi nedir?

(a) V/3g/L  (b) \/5g/4L  (c) \/5gL/4 (d) V3gL (e) O
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Soyad Tiir
Grup Numarasi Ad
Liste Numarasi e-posta A
Ogrenci Numarasi Imza

ONEMLI UYARILAR: Her soru icin yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarinizi cevap formu iizerinde kursun kalem (titikenmez olamaz) ile isaretleyiniz.

1.

Kiitlesi 20 kg olan bir tasg, buz tizerinde 2 m/s hiz ile kaymaktadir. Buz ile tag arasindaki stirtiinme katsayisi 0.01 olduguna
gore, bu tag durana kadar ne kadar yol alir?

(a) 40m (b) 20m (¢) 80 m (d) 200m (e) 160 m

. Agagida verilenlerden hangisi F' = —kx yay kuvveti i¢in gegerli olmayan bir potansiyel enerji fonksiyonudur?

(a) (=1/2)kxz? (b) None of the above is valid (c) (1/2)kz? (d) (1/2)kz? +10J (e) (1/2)ka? —10J

. Asagidakilerden hangisi C' negatif bir sabit olmak tizere verilen bir F = Cy?j kuvveti icin dogrudur

(a) Bu kuvvetin buyiikligi asla sifir olmaz.  (b) F korunumsuz bir kuvvettir.  (c¢) Bu kuvvetin potansiyel enerjisi —2Cy
dir.  (d) F korunumlu bir kuvvetttir.  (e) C sabitinin birimi N.m? dir.

. Ellerinizi kullanarak bir yay1 denge konumundan x kadar acip sonra yavagca tekrar denge konumuna getirirseniz, biitiin proses

i¢in agagida verilenlerden hangisi dogrudur.

(a) Verilenlerden higbiri dogru degildir. (b) El'in AU ’su pozitiftir. (¢) Yay'n AU ’su pozitiftir. (d) El'in AU ’su
negatiftir.  (e) Yay'in AU ’su negatiftir.

. Asagidakilerdan hangisi enerji birimindedir?

(a) kilowatt-saat  (b) newton-metre (c) joule (d) hepsi (e) kgm?/s?

6. Bir havai-fisegin patlamadan hemen énceki hiz vektorii sol taraftaki resimde ver- |ren |ama ™™
ilmektedir. Patlamadan hemen sonra parcalari dagilimi sekillerde gosterilmektedir. | S V t:
Hangi durum miimkiindiir? /
(a)IV. (b)) V. (¢cgIII (d) I (e II ! ‘” v v
7. Asagidaki objelerden hangisi en biiyiik kinetik enerjiye sahiptir?

10.

11.

(a) 120 m/s hizinda 10 kg kiitleli bir giille.  (b) 180,000 kg kiitlesi ve 300 km/h hiz1 olan bir hizhi tren.  (c¢) Kiitlesi 10° kg
ve hiz1 500 m/s olan bir asteroid.  (d) 120 kg kiitleli ve 10 m/s hizli bir Amerikan futbol oyuncusu.  (e) Kiitlesi 6.10 27 kg
ve hiz1 2.10% m/s olan bir proton.

. Kiitleleri m; and mso ve hizlar: sirasi ile v and vy olan iki obje pozitif x-ekseni yoniinde vy, vo ’den kiiciik olacak sekilde hareket

etmektedir. Bu cismin kiitle merkezinin hiz1 i¢in ne séylenebilir?

(a) vy ’den biiytktiir.  (b) vy 'den biiyiik v ’den kiigiikttir.  (c¢) vy ’den kiigiiktiir.  (d) vy ’e esittir. () vy ve vy 'nin
ortalamasina esittir.

. t=0 anindan baglamak iizere F =0.4ti — 0.6t2) seklindeki bir kuvvet, baslangictaki momentumu p = —3: + 4 olan bir cisme

uygulanmaktadir. Bu cismin t=2 sn amindaki momentumu nedir?

(a) 2.20 —2.25 (b) 241 —2.25 (c) 241 +2.25 (d) —2.20+2.47 (e) 2.2i +2.4)

Bir top, uzunlugu r olan bir ipin ucunda dairesel bir yoriingede dondiiriilmektedir. Eger lineer hizi sabit tutulur ve ipin
uzunlugu iki kat artirilirsa, topun merkezcil ivmesi ne olur?

(a) Aym kahr. (b) Iki kat artar.  (c) Iki kat azalr. (d) 4 kat azahr.  (e) 4 kat artar.

Tek boyutlu bir gubugun kiitle yogunlugu A\(x) = c.x olup, ¢ bir sabittir. 2 = 0 noktasi gubugun en sol kenaridir. Bu gubugun
agirlik merkezi i¢in ne soylenebilir?

(a) Cubugun ortasimndadir.  (b) Cubugun sol kenarindadir.  (¢) Cubugun ortasmndan daha soldadir.  (d) Cubugun sag
kenarindadir.  (e) Cubugun ortasindan daha sagdadir.

y
Sorular 12-14 A
Kiitlesi 1.0 kg olan bir cisim x-y diizleminde F(z,y) = (2% +?J) kuvvetinin etkisinde hareket etmektedir. x P S
ve y metre olarak verilmektedir. Cismin O noktasindan (0 m,0 m), S noktasina (3 m,3 m) gitmektedir. P ve
Q noktalarimin koordinatlar sirasi ile (0 m,3 m) ve (3 m,0 m) ise, bu kuvvet tarafindan cisim iizerine yapilan
. X
15t o Q

12.

O-P-S yolu boyunca nedir?
(a) 9J (b)36J (c) 0.9F (d) 18JF (e) 27J
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13. O-S yolu boyunca nedir?
(a) 36 J (b) 27T (c) 9J (d) 18T (e) 0.91J

14. Farzedelim ki x-y diizlemi siirtiinmeli bir diizlem ve diizlem ile cisim arasindaki siirtiinme katsayis1 p=0.1 'dir. Biitiin kuvvetler
tarafindan O-P-S boyunca yapilan net ig nedir? g = 10m/s? alimiz.

(a) 6J (b)24J (c)9J (d)18J (e) 1217

Sorular 15-19
Bir patates topu donmus bir nehir iizerinde sekilde gosterildigi 2.00 m =
gibi yatay atig yapmaktadir. Topun kiitlesi m.=10 kg,
patatesin kiitlesi ise m,=1.0 kg ’dir. Topun i¢indeki yayin
yay sabiti ¥ = 1.10> N/m olup firlatma 6ncesi yay 2.0
m sikigtirilmigtir. Top ve buz tutmus gol arasinda yada
patates ile topun namlusu arasinda siirtiinme bulunmamaktadir.

1 I‘l‘l“‘l‘\‘\‘!‘l‘l‘l‘l‘\‘l‘l‘|}|!|}|!\-}.!|

15. Patatesin namluyu terkettigi anda topun hizinin yonii ve biiylikligi nedir?
(a) Sola dogru 1/20/11 m/s (b) Sola dogru 4/30/11 m/s (¢) Sola dogru 1/40/11 m/s (d) Top hareket etmez
(e) Saga dogru 4/20/11 m/s
16. Patates/top sisteminin firlatmadan 6nceki toplam mekanik enerjisi nedir?
(a) 0J (b) 400J (c) 300J (d) 100J (e) 200 J
17. Patates/top sisteminin firlatmadan sonraki toplam mekanik enerjisi nedir?
(a) 100J (b) 300J (c) 0J (d) 400J (e) 200 J
18. ve 19. sorular igin:

Patatesin namlu i¢inde maruz kaldigr normal kuvvetin biiyiikliigli, firlatma esnasinda sabit ve 20 N ve namlu ile patates
arasindaki siirtiinme katsayisi 0.5 ise;

18. Patatesin namluyu terkettigi anda topun hizinin yonii ve biiyiikligi nedir?
(a) Top hareket etmez (b) Sola dogru 4/19/11 m/s (c) Sola dogru 4/38/11 m/s (d) Sola dogru 4/28/11 m/s
(e) Saga dogru /19/11 m/s

19. Patates/top sisteminin firlatmadan sonraki toplam mekanik enerjisi nedir?
(a) 90J (b) 0J (c) 190J (d) 200J (e) 290 J

Sorular 20-21
Iki cisim sekilde gosterildigi iizere siirtiinmesiz bir makara iizerinden hafif bir iple baglanmigtir. 10
kg'lik kiitle 1.0 m mesafeden dikey olarak yere diigmektedir. g = 10.0 m/s? almiz. (})

20. 5 kg ’lik kiitlenin 10 kg ’lik kiitle yere carpmadan hemen 6nceki hiz nedir?
(a) 4/3m/s (b) /4/3m/s (c) v/2/3m/s (d) /20/3m/s (e) 2/3 m/s
21. 5 kg ’lik kiitle yerden en fazla ne kadar ytikselir?
(a) 3/2m (b) Im (c) 4/3m (d) 5/2m (e) 2/3m my = 5.0kg

Im1 =10.0kg

T
h=1.00m
v

Sorular 22-25

Bir oyuncak gekilde gosterildigi gibi birbiri ile temas halindeki {i¢ diskten olugmaktadir ve diskler kaymadan donebilmektedir.
1.,2. ve 3. disklerin yarigaplar: sirasiyla 0.1 m, 0.5 m ve 1 m dir. 3. diskin bir tam turu 30 sn 'de tamamladigl gozlenmistir.
7 = 3 aliniz.

22. 3. diskin agisal hizi nedir?
(a) 0.2rad/s (b) 10rad/s (c) 2rad/s (d) 0.1rad/s (e) 0.4 rad/s

23. Disklerin kenarlarindaki noktalardaki tegetsel hizlarin birbirine oranmi (disk1/disk2/disk3) nedir?
(a) 10/2/1 (b) 1/2/10 (c) 1/2/5 (d) 5/2/1 (e) 1/1/1

24. 1. ve 2. disklerin acisal hizlar1 nedir?

(a) 2.0 and 0.4 rad/s (b) 0.4 and 0.2 rad/s (¢) 0.2 and 0.4 rad/s (d) 2.0 and 0.2 rad/s
(e) 0.4 and 2.0 rad/s

25. Diskleri déndiiren motordaki bir problemden &tiirii 1. diskin acisal ivmesi 0.1 rad/s? olursa, 2. ve 3. disklerin agisal ivmeleri
ne olur?

(a) 20 and 20 mrad/s*  (b) 10 and 10 mrad/s*>  (c) 10 and 20 mrad/s*>  (d) 100 and 200 mrad/s®>  (e) 20 and 10
mrad/s>
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Soyad Tiir
Grup Numarasi Ad
Liste Numarasi e-posta A
Ogrenci Numarasi Imza

ONEMLI UYARILAR: Her soru icin yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarinizi cevap formu iizerinde kursun kalem (tiikenmez olamaz) ile isaretleyiniz.

Sorular 1-4

Sekilde, iple birbirine bagh m kiitleli iki cisimden biri siirtiinmeli bir yiizeyde esnetilmemis
(dogal uzunlugundaki) yaya bagl, digeri stirtiinmesiz ve kiitlesi ihmal edilebilen bir makara
tizerinden agag1 sarkar halde gosterilmigtir. Cisimler serbest birakilarak harekete baglar ve
L mesafesini kat ederek dururlar. Yercekimi ivmesi g=10 m/s?, m=5 kg, yay sabiti k=10
N/m, egik diizlem ile tizerindeki cisim arasindaki statik ve kinetik siirtiinme katsayilari
sirasiyla g = 0.3 ve uxg = 0.1, sinf = 0.6, cosf = 0.8.

. Cisimler birakildiktan durana kadar net kuvvet ne kadar ig yapar?

(a) 0J (b) 160J (c) 64J (d) 220 (e) 152 J

. Cisimler ne kadar yer degistirir?

(a) 44m (b)4m (c) 28m (d) 1.6m (e) 3.2m

. Cisimler en yiiksek hiza ulagtiklarinda ne kadar yer degistirirler?

(a) 2m (b) 1.6m (¢) 5.6m (d) 22m (e) 3.2m

. Cisimlerin hiz1 1.4 m/s oldugunda yercekiminin sisteme aktardigi ani giig ne kadardir?

(a) 56 W (b) 28W (c) T0OW (d) 42W (e) 14 W

. 0.5 kg kiitleli bir topu 40.0 m yiiksekliginde bir binadan hareket yonii yatayla 30° ac1 yapacak sekilde 10.0 m/s siiratle attiginiz

varsayimn. Bu topun yere carptigi andaki siirati ne olacaktir? g = 10m/s? aliniz.
(a) 40 m/s (b) 15m/s (c¢) 30 m/s (d) 50 m/s (e) 20 m/s

Sorular 6-9

10.

Kiitleleri m ve 2m olan iki takoz siirtiinmesiz hava ray tlizerinde durmaktadir. m kiitleli Yo
takoz vp hiziyla digerine dogru hareket etmektedir. 2m kiitleli takoz duragan olup kuvvet m — O™ 2m
sabiti K olan bir yaya baghdir. Hareket eden takoz yay:1 sikigtirinca duragan takoz
harekete baglamaktadir. Sekile bakiniz.

. Sistemin en diigiik kinetik enerjisi nedir?

(a) mv3 (b)) 0 (c) mv3/6 (d) mv3/2 (e) 2muv}

. Sikigtirilan yayin maksimum uzunlugu 4, nedir?

(a) \/ngévo (b) \/giﬁvo (© Vv (d) 0 (e) \/%UO

. Sistemin son durum kinetik enerjisi nedir?

(a) mud/2  (b) med  (c) oF (d) O (e) 3mud/2

. Kiitlesi m olan takozun son hizi nedir?

(a) v (b) —ve/3 (c) 0 (d) —mwe/3 (&) —wg

Uc blok sekildeki gibi yerlestirilmistir. Bloklar duragan halden birakildiklarinda C blogu asag
dogru hareket etmeye bagliyor. C blogu d kadar agag: indiginde yercekimi kuvveti

(a) Her blok iizerinde pozitif i yapmug olur. (b) Her blok lizerinde negatif ig yapar. W
(¢) Higbiri. (d) A blogu tizerinde sifir, B blogu iizerinde negatif ve C blogu lizerinde pozi- L&
tif is yapmisg olur. (e) A blogu iizerinde sifir, B blogu iizerinde pozitif ve C blogu tizerinde . '

negatif ig yapmig olur.

Sorular 11-13

11.

12.

13.

2kg’lik bir cismin konum vektorii 7 = ¢ + t3] metre olarak verilmistir.
Cismin tizerine etki eden kuvveti bulunuz.

(a) 65N (b) 24jN  (c) 12)N  (d) bulunamaz. (e) 12tjN

Ik 2 saniyede bu kuvvetin yaptig isi bulunuz.

(a) 77 J (b) bulunamaz. (c¢) 76.8J (d) 100J (e) 144 J.

t=1s’de uygulanan giicii bulunuz?
(a) 144 Watt  (b) 36 Watt (c) 9 Watt (d) 0 (e) 72 Watt
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14. F kuvveti etkisiyle £ mesafesi kadar cekilen yay ve ucuna tutturulmus m kiitlesi serbest
birakilir. Kiitleyide cekerek sikisan yay orjinal uzunlugunun yarsma geldiginde m kiitlesinin ||, 700
hizinin siddetini siirtiinmenin olmadigini farz ederek belirleyiniz. QALY

wVE wVE 0VE @R R
15. Bir bisiklet¢i av egilimli bir yokugtan agagi dogru 5 m/s sabit hizla inmektedir. Bisikletgi ve bisikletin toplam agirhgr 70 kg

olduguna gore, bisiklet¢inin bu yokusu ayni sabit hizla ¢ikabilmesi i¢in ne kadarlik bir gii¢ kullanmasi gerekir? Yolun egiminin
sin(a) = 0.1 denklemine uydugunu varsayimniz ve g = 10m/s? aliniz.

(a) 700 W (b) 3500 W (c) 350 W (d) 1200 W (e) 1400 W

16. Belli bir an i¢in kuvvetin sifirdan farkli olmasina ragmen sifir olmayan bir zaman araliginda bir kuvvetin sifir itme(impulse)
vermesi miimkiin midiir? Nasil?

(a) Evet, sabit kuvvet (b) Hicbiri (c) Evet, sabit-olmayan kuvvet (d) Hayir, sabit-olmayan kuvvete (e) Hayir, sabit
kuvvet

Sorular 17-19
Farz edelim ki, A (m4 = 1.0 kg) ve B (mp=2.0 kg) pargaciklar1 ¢arpigiyorlar. Parcaciklarin garpigmadan 6nceki hizlari
U4 = 1.50 + 3j m/s ve vp = —0.5¢ + 0.5 m/s’dir. A parcacigimn carpigmadan sonraki hizi vy = —0.5¢ + 27 m/s’dir .

17. Carpigmadan sonra B pargaciginin hizinin z bileseni m/s cinsinden ne olur?
(a) 1.5 (b) 05 (¢)2 (d)1 (e) 3
18. Sistemin ¢arpigmadan onceki kiitle merkezinin hizi m/s cinsinden nedir?
(a) 2i+Zj (b) Yi+4j () Ji+j (d) 2i+25 (e -ti+ij
19. Sistemin carpigmadan 6nceki kiitle merkezinin ¢ = 2.0 s’deki yer vektorii metre cinsinden nedir? my4 ve mp kiitlelerinin ¢ = 0
anindaki yer vektorleri 74 (t=0) = 0 ve rp(t=0) = 0.5¢ + 15 olarak verilmektedir.
(a) -2i+ 85 (b) -2i+2j (c) 2i+%5 (d) 6i+35 (e) 2i+1Ij

Sorular 20-21
Kiitlesi M = 6v/2 kg olan toprak bir top bir duvara dogru dik olarak +x yéniinde dnce 027 V3 sonra
7 = (6/v/2)i m/s hiziyla atildiktan sonra sekildeki gibi ii¢ pargaya ayrilarak sagiliyor. 3/\) ms
0.1 s stiren bu ¢arpigma sirasinda duvar topa yiizeye dik (—z yoniinde) 1930 N kadarlik Vi
£ m;

M
v
bir kuvvet uyguluyor. Carpisma sonrasinda m; = 2v/2 kg kiitleli bir parca 7, = o—>
y vy & C ma
X 2

[(—40/\@)% + (10/\/5)3] m/s hiziyla ve mg = 3v/2 kg kiitleli ikinci bir parca ¥, =
[(—25/\/5)% - (6/\/5)3] m/s hiziyla hareket ediyor.

20. Carpigmadan sonraki ii¢iincii parcanin mg siirati vz nedir?
(a) 2m/s (b) 1m/s (c) 4/2m/s (d) 2v2m/s (e) V2 m/s

21. Uciincii parcanm ms hareket yoniiniin yatayla yaptigi aci nedir? Yatay dogrultusunun iistiinde kalan acilari pozitif altinda
kalan agilar1 ise negatif aliniz.

(a) —60° (b) 45° (c) —30° (d) 30° () —45°

22. Yatay bir eksen tizerinde bati yoniinii gostererek donmekte olan bir acisal hiz vektoriine sahip bir tekerlek bulunmaktadir.
Tekerlegin en iistiinde yer alan dogrusal hiz vektorii hangi yonii gostermektedir. Eger acisal ivine doguyu gosterirse, tekerlegin
en istiinde yer alan teget ivme vektorii hangi yonii gostermektedir? Agisal hiz artar mi yoksa azalir mi?

(a) Bati, Dogu, Artan (b) Giiney, Kuzey, Azalan (c¢) Kuzey, Giiney, Azalan  (d) Bati, Kuzey, Artan  (e) Dogu, Batu,
Azalan

Sorular 23-25
L uzunlugunda bir gubuk yardimi ile birbirlerine zit kogelerde tutturulmus kiitleler bulun-

maktadir. Cubugun merkezinde yer alan dikey bir eksen iizerinde w acisal hiz1 ile dénmekte o
olan bir sistem yan tarafta gosterilmektedir. Eger agisal hiz iki katina ¢ikarilirsa L -
rTl.J. & — - o
23. Iki sistem arasindaki kinetik enerji orani ne olacaktir? ) e = s Y
b -
@1 B4 @2 @1/2 () 1/4 v
Eger dikey ekseni gubugun merkezi ile m 4 kiitlesinin yer aldig1 yerin ortasina getirilirse: 'y

24. Kiitlelere etki eden kuvvetlerin esit oldugu durumda kiitleler arasi oran (m4/mpg) ne olur?
(@) 3/2 (b) 1 (c) 2/3 (d) 3 (e) 1/3
Sistemin herhangi bir kiitle merkezi tizerinden gegen bir eksen oldugu kabul edilirse:
25. Kiitle degerlerinin m4=4.0 kg ve mp=3.0 kg oldugu, ¢ubuk uzunlugunun 14 cm ve agisal hizin w = 2 rad/s alindigi durumda
kinetik enerji degerini bulunuz.
(a) 0.16 J (b) 1.92J (c) 0.32 (d) 0.96 T (e) 0.48J
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Soyad Tiir
Grup Numarasi Ad
Liste Numarasi e-posta A
Ogrenci Numarasi Imza

ONEMLI UYARILAR: Her soru icin yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarinizi cevap formu iizerinde kursun kalem (titikenmez olamaz) ile isaretleyiniz.

Sorular 1-5

Bir tartinin iizerine genis bir kap yerlestirilerek tart1 0 N degerine ayarlanir. Kaptan 1.6 m yiiksekte bulunan su muslugu
acildiginda su muslugu 2 m/s hizla terk eder ve R = 0.14 kg/s oraninda su kaba akar. g = 10 m/s%.

1. Su kaba m/s cinsinden hangi siiratle garpar?
(a) 3 (b)5 (c)4 (d) 4v/2 (e) 6
2. Su kaba carptiginda birim zamandaki momentumunun degigimi kgm/s? cinsinden ne olur?
(a) 0.28 (b) 0.42 (c) 0.56 (d) 0.84 (e) 0.14
3. Tart1 t = 0 s’de hangi degeri gosterir? (Su ilk kapa carptig1 anda)
(a) IN (b) 0.84N (c) 14N (d) 064N (e) 10N
4. Kaba dolan suyun kiitlesi t = 4 s’de ne olur?
(a) 2kg (b) 0.56 kg (c) 3kg (d) 1kg (e) 1.5kg
5. Tart1 t = 4 s’de ne gosterir? (Kabin igindeki su seviyesinin artigi ihmal edilebilir.)

(a) 102N (b) 15.6 N (c) 644N (d) 21N (e) 16 N

Sorular 6-8

A (mp =1.0 kg) ve B (mp = 2.0 kg) cisimleri ¢arpigiyor. Carpigma oncesi cisimlerin hizlar1 vi = 27 m/s ve v = 45 m/s’dir.
Carpisma sonrasi vi' = —0.47+ 2j m/s’dir.

6. B cisminin son hiz1 m/s cinsinden nedir?
(a) v8.76 (b) v9.36 (c) v10.44 (d) v9.64 (e) v8.44
7. 0 agisi B cisminin garpigma sonrasi hizinin x ekseni ile yaptigi ag1 olmak lizere tan ’min degeri nedir?

)3 ()25 ()2 ()5 (e L5

8. Carpisma nedeniyle kaybolan mekanik enerji nedir?
(a) 748J (b) 6.56J (c) 6.38J (d) 548 J (e) 7.16J

2d
Sorular 9-15 | 3 |
raiar m 2m m o
Uzunlugu 2d olan ve kiitlesiz kabul edilen bir ¢ubuk tizerine ti¢ kiitle sekildeki gibi () O i 0 ly
yerlegtirilmigtir. Cubuk P noktasindan gegen siirtiinmesiz bir mil etrafinda diigsey lf‘—z'l‘—‘;
d d

diizlemde, t=0 aninda serbest halden dénmeye birakilmigtir. ‘

9. Sistemin P noktas: etrafindaki eylemsizlik momenti nedir?

(a) %5 (b) Tmd®  (c) THE (d) dmd? (o) -

10. t=0 aninda sisteme P noktasi etrafinda etki eden torkun biiyiikligii nedir?
() 0 (b) gmgd (c) mgd (d) fmgd (e) “g™
11. t=0 aninda sistemin acisal ivmesi nedir?
(a) % saat yonii  (b) % saat yoniintin tersi  (c) % saat yoniiniin tersi  (d) % saat yoniiniin tersi  (e) 161—% saat yonii
12. t=0 aninda 3 numarali cismin lineer ivmesi nedir?
(a) % agagl  (b) % yukar1  (c) 2757 yukart  (d) 27g asagl (e) O
13. Sistemin maksimum kinetik enerjisi nedir?
(a) 3mgd (b) mgd (c) gmgd (d) §mgd (e) gmgd

14. Cubugun kazanacagi maksimum agisal hiz nedir?

@) V2 b)) @B @ e
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15. Sistemin P noktasi etrafindaki agisal momentumunun biiyiikliigiiniin maksimum degeri nedir?

(a) md%\/(132) (b) 22md?,/(122) (c) “md?,/3¢ (d) md3\/(39) (e) Lmd3 /3

Sorular 16-20

Bir jet motorunun tiirbini ve ilgili dénen parcalarmin toplam eylemsizlik momenti 10 kgm?’dir. Tiirbin duragan halden 100
rad/s’lik agisal stirate sabit bir agisal ivme ile 25 s’de hizlanmigtar.

16. Acsal ivmeyi bulunuz.
(a) 1/2rad/s?> (b) 2rad/s?® (c) 1/4rad/s®> (d) 5rad/s® (e) 4 rad/s?
17. Uygulanan net torku bulunuz.
(a) 40Nm (b) 20 Nm (c) 50 Nm (d) 5 Nm (e) 2 Nm
18. 25 s igerisinde siipiiriilen agiy1 bulunuz.
(a) 1750 rad  (b) 1250 rad  (c) 1000 rad  (d) 500 rad (e) 750 rad
19. Net torkun yaptig: isi bulunuz.
(a) 12500 J (b) 0 (c) 50000 J (d) 25000 J (e) 100000 J

20. 25 s’nin sonunda tiirbinin kinetik enerjisini bulunuz.
(a) 25000 J (b) 50000 J (c) 100000 J (d) 0 (e) 12500 J

Sorular 21-25

Herbirinin kiitlesi m olana iki 6zdeg noktasal cisim arasmdaki etkilesme potansiyel enerjisi agagidaki U (r) = m. A[(£2 )2 —2(L2 )]
ifadesiyle verilmektedir. Burada r cisimler arasindaki mesafe, r cisimlerin tizerindeki net kuvvetin sifir oldugu denge uzaklig:
ve A bir sabittir.

21. A’nin birimi nedir?

(a) Nm/kg (b) N.kg/m'?  (c¢) Nkg/m? (d) N/mkg (e) N.kg/m°

22. Potansiyel enerjinin minimum degeri nedir?

(a) 3mA (b) —2mA (c) =3mA (d) —mA (e) —6mA

23. Potansiyel enerjinin minimum oldugu uzaklikta, parcaciklarin birbirine uyguladigi kuvvetin biiyiikligi nedir?
(a) F=2mA (b) F=mA[r{2—-2r§] (c) F=mAr{t —2r5] (d) F=3mA (e) F=0

24. Uzaklik r’nin fonksiyonu olarak her bir parcaciga etki eden kuvvetin biiyiikliigii nedir?

(@) F = mA-% + 8] (b)) F =mA+S — %] () F = 12mA[-" — 8] (d) F = 12m.A+5 — 3
(e) F = m.A[—% - ;—é]

25. Pargaciklardan birini sabit, tutup digerini r¢ uzakligindan 2ry uzaklhigina goétiirmek i¢in en az ne kadar ig yapmamiz gerekir?

(a) W =12mA(1 +271 —276)  (b) W =12mA(-1 - 2714275  (¢) W=mA(-1—-2"2427) (d) W =mA(l —
2712 277y (e) W =mA(1+2712 -27%)
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ATTENTION:Each question has only one correct answer and is worth one point. Be sure to fill in completely the circle that corresponds to

your answer on the answer sheet. Use a pencil (not a pen). Only the answers on your answer sheet will be taken into account.

1. Asagidakilerden hangisi yan tarafta gosterilen bir atletin 1. noktadan 2. mnoktaya zipladigi durum :

5. Bir kutu siirtliinmesiz bir diizlemde ilerlerken sabit olarak konumlanmig bir yaya garparak — . g
durmaktadir. Carpigmanin etkisi ile yay = mesafesi kadar sikigir. Eger kutunun baglangic hizi J WAMW_[
iki misli olmus olsaydi yay ne kadar sikigirdi? n

. ?ekilde gosterildigi tizere 0.100 kg’lik bir firlatma oku oyuncak bir tabancanin yayinda sikigtirilmigtir. Yay

mekanik enerjisi i¢in dogrudur? 3 nolu noktadaki toplam enerji ne olmalidir?

g
r w = mg

(a) Kinetik enerji diiger, gravitasyonel potansiyel enerji artar, toplam enerji korunmaz. 3@* '
(b) Gravitasyonel portansiyel enerji sabit kalir ve toplam enerji hi¢ degismez. - N
(¢) Kinetik enerji sabit kalir, gravitasyonel potansiyel enerji artar, toplam enerji korunur.

(d) Kinetik enerji diiger, gravitasyonel potansiyel enerji artar, toplam enerji korunur.

(e) Kinetik enerji artar, gravitasyonel potansiyel enerji diiger, toplam enerji korunur.

. Bir cisim potansiyel enerjinin grafikteki gibi konuma (r) bagh oldugu g¢izgisel bir yolda hareket )

etmektedir. Bu cisim grafikteki hangi nokta/noktalarda denge durumundadir? :
(a) sadece B (b) Ave C (c) higbiri (d) sadece A (e) A, B ve C . / ‘
| | (mm)

ulagmaktadir. Ziplama esnasinda ne kadarlik baglangic enerjisi kaybolmusgtur? s

(a) 50% (b) 5% (c) 15% (d) 5% (e) 25% ok N

. 2.0 m ytkseklikten bir top elinizden diismekte ve yerde zipladiktan sonra 1.5 m yiikseklige % i — / }

6.0
cm

yay sabiti £ = 250 N /m and ihmal edilebilir kiitleli) 6.0 cm sikigtirildiktan sonra serbest birakilmaktadir.
Yay sikigtirilmadan 6nceki haline dondiigii zaman, firlatma okunun hizi ne olacaktir?

(a) 120m/s (b) 1.0m/s (c) 9.0m/s (d) 3.0 m/s (e) 6.0 m/s

P—d

T 0
(a) V2 kat1 (b) iki kat1  (c) yarisi kadar (d) degismez (e) dért kat: M

6. Bir cismin potansiyel enerjisi a ve b birer sabit olmak iizere U(z) = —ax/(b*> + 2?) olarak verilmistir.
Buna gore F fonksiyonunu z’e bagh olarak bulunuz. F
(a) U(x) = a(d®—22)/(b*+22)? (b) U(z) = a(b*+22)/(b*+2%)?  (c) U(z) = —a(b®*+22)/(b* +2?)?
(d) U(z) = —a(b® —22)/(b* + 22)*  (e) U(x) = a(b? — 2?)/(b? + 2?)?
7. Sekil korunumlu bir kuvvet olan F, fonksiyonunu z’e bagimlh grafigini vermektedir. Goriildigi gibi z =
a ‘da F, = 0 dir. Agagidakilerden hangisi z’e bagli U potansiyel enerjisinin z = a’da ki durumu hakkinda 0 X
dogrudur? a

10.

(a) U, z = a’da ne minimum ne de maksimumdur (b) Hicbiri dogru degildir  (¢) U, z = ¢’da minumumdur (d) U, z
= o’da maksimumdur (e) = o’da U= 0’dir

. m4 kiitleli bir cisim baglangicta duragan bir mp kiitleli cisimle ile tamamiyla esnek olmayan bir carpigma yapmaktadir. Esnek

olmayan ¢arpigmadan sonraki durumdaki kinetik enerji degerinin baglangictaki kinetik enerjisine olan orani agagidakilerden
hangisidir?

(a) ma/(matmp) (b) ma/mp (c) mp/ma (d) mp/(matmp) (e) (matmp)/ma

. Birbirine egit sabit iki kuvvet A ve B cisimleri siirekli olarak baglangic noktasinda itibaren itmekte-

dirler. Eger A cismi baglangi¢gta durgun durumda ve B cismi saga dogru hareket ediyorsa, asagidaki
durumlardan hangisi dogru bir tanimlamadir? (Siirtiinmeyi ihmal ediniz)

[A—
(a) A cismi daha biiyiik bir momentum degisimine sahiptir ~ (b) B cismi daha biiyiik bir momentum :
degisimine sahiptir  (c) Karar verebilecek kadar bilgi verilmemisgtir ~ (d) Iki cisimde ayni moment v, #0
degigimine sahiptir  (e) B cismi A cisminden daha biiyiik bir itme degerine sahiptir :

Baz1 otomobiller, 6nden ¢arpisma esnasinda ciddi hasar goren aktif deformasyon bolgeleri ile tasar- el finish
lanir. Bu tasarimin amaci
(a) carpisma esnasinda siiriiciiniin maruz kaldigy itmeyi azaltmaktr. (b) carpigma siiresini kisaltarak siirliciiye etkiyen

kuvveti azaltmaktir.  (c) carpigma esnasinda siirliciiniin maruz kaldigr itmeyi arttirmaktir.  (d) carpigma siiresini uzatarak
siirlicliye etkiyen kuvveti azaltmaktir.  (e) tamiri olabildigince pahali kilmaktir.

11. m kiitleli bir pargacik M kiitleli dairesel bir ¢canagin yiizeyinde siirtiinmesiz kayar (sekile bakiniz). Canagin
kendi de yatay diizlemde siirtiinmesiz serbetce kayabilmektedir. Hareketleri esnasinda ”pargacik+canak” W
bilegik sisteminin hangi nicelikleri korunur?

12.

(a) toplam momentumun yatay ve dikey bilegenlerinin ikiside (b) karar vermek icin yeterli bilgi yoktur. (c) toplam

momentumun dikey bileseni  (d) toplam momentumun yatay bileseni  (e) toplam momentumun ne yatay ve nede dikey
bilegenleri

Buz tutmus bir goliin tizerindeki durgun bir kalasin tizerinde dikilmektesiniz. Kalas ile buz arasinda siirtiinme olmadigini
varsayin. Kalasim agirhig sizin agirhgimizin begte biridir. Kalas boyunca buza gére 2 m/s hizla yiirlimeye baglarsaniz, kalas
buza gore hangi siiratle hareket eder?

(a) 10 m/s (b) kalas hareket etmez. (c) 2m/s (d) 5m/s (e) 0.4 m/s
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Soru 13-14

m kiitleli bir top 45°’lik bir kamanin dogrudan iizerine diiser ve onla tam esnek carpigir. Top kamaya
carptig1 anda agag1 dogru v siiratiyle diigmektedir (sekile bakiniz). Buradan itibaren kamanin yere
sabitlendigini ve ¢arpisma esnasinda hareket etmedigini varsayimiz.

13. Carpismadan hemen sonra topun hizi ne yonedir?
(a) kamanin yiizeyine dik  (b) yukar1 diisey  (c¢) v’ye baghdir  (d) saga dogru yatay (e) m’ye baghdir

14. Carpigmada topun momentum degigiminin biiyiikligi nedir?

% P
(a) karar vermek icin yeterli bilgi yoktur.  (b) v2mv  (c) mv  (d) mv/2 (e) 2mw / A
/ap
15. Yandaki sekilde gosterildigi gibi bir cisim saat yoniiniin tersine hareket ettigi yoriingede dairesel hareket / !
etmektedir. Izledigi yol boyunca cismin ivme vektorii her zaman S noktasini gostermektedir. Bu / g,
durumda agagidakilerin hangisi dogrudur? Q'-. s
(a) Cisim bu gekilde hareket edemez  (b) P,(Q ve R noktalarinda hizlamir  (¢) P noktasinda yavaglar \ .
@ noktasinda hizlanir (d) @ noktasinda hizlanir (e) P noktasinda hizlamir ve R noktasinda R
yavaglar N
R
Soru 16-17

Yaricap1 ihmal edilebilir ve kiitlesi m olan bir top [ uzunlugundaki bir ipe asilmigtir. Topa, sekildeki gibi bir vy hiz1 verilmigtir
ve top bu sayede diigey bir ¢cember tlizerinde hareket etmektedir (ipin tzerindeki gerilim her zaman sifirdan biiyiiktiir). Hava
stirttinmesi ihmal edilirse ve kiitlecekim sabiti g olarak alinirsa

16. Ip yatay hale geldiginde ve top vy hizinda hareket ederken ip iizerindeki gerilim nedir? R N
/
4muv? mv? muv? 2muv? mv? / v
(@) =+ () =+ () = @) —*+ (o) & ! ,,,I f
. \
17. Ip yatay konuma geldiginde topun hizi vy nedir? N ///

(a) Vog —gl  (b) Vud—2g1 (c) \/3vE—4gl (d) /202 —3gl (e) /203 —2gl ™

18. R yarigapmna sahip bir tekerlek kayma yapmadan 6 agisiyla donerek ilerliyorsa, tekerlegin yuvarlanmas: i e
esnasinda aldig: yol, x, R ve 6 arasindaki iligki nasildir?

oL,
(a) R>28 () 2=RO (c) R=20 (d) x>RO (e) v < RO
Soru 19-20 @

Yarigap1 0.3m olan bir ¢ark durgunluktan harekete bagliyor ve sabit 0.6 rad/s? ivmesine sahip oluyor.

19. Tegetsel ve radyal ivmelerinin biiyiikliikleri baglangig i¢in nedir? (7w = 3)

(a) (0180;0.600) m/s%>  (b) (0.600;0.180) m/s> (c) (0;0) m/s?> (d) (0.180; 0) m/s*> (e) (0.30;0) m/s>
20. Net dogrusal ivmenin biiyiikliigii ¢cark 60° donerse yaklagik olarak hangi degeri almaktadir?

(a) 0.4m/s> (b) 0.8 m/s? (c¢) 0m/s?> (d) 0.6 m/s?2 (e) 0.3 m/s?

Soru 21-23

Kiitleleri 0.2 kg olan noktasal kabul edilebilek dort kiigiik kiire asagida goriildiigii gibi kenar
uzunlugu 0.4 m olan bir kare olustucak sekilde oldukca hafif ¢gubuklar ile baglanmigtirlar.
Sistemin eylemsizlik momenti;

21. Karenin merkezinden gegen ve diizlemine dik bir eksene (sekildeki O noktasindan gegen) gore
nedir?

(a) 0.064 kg m? (b) 0.64 kgm? (c) 0 kgm? (d) 0.016 kg m? (e) 0.032 kg m?

22. Karenin iki z1t kenarim ayiran bir eksene (sekildeki AB dogrusu boyunca) gore nedir?
(a) 0.064 kg m? (b) 0.16 kgm? (c) 0.32kgm? (d) 0 kgm? (e) 0.032 kg m?

23. O noktas1 boyunca sol {ist ve sag alt kiirelerin merkezinden gecen bir eksene gore nedir?
(a) 0 kgm? (b) 0.032kgm? (c) 0.064 kgm? (d) 0.16 kg m? (e) 0.01 kg m?

Questions 24-25 .

Sekilde, igi dolu bir kiire (A) ve i¢i bog bir kiire (B) bir ucu etrafinda serbetge donebilen kiitlesiz o

birer kat1 ¢ubugun bosta kalan uclarina sabitlenmistir. Cubuklar aym uzunluga, basglangicta e

hareketsiz olan bu iki kiire de aym kiitle ve yarigapa sahiptir. A kiiresi sekildeki gibi h 4 ylksekligine P

getirilerek serbest birakiliyor, A kiiresi B kiiresi ile esnek olarak carpigiyor ve sonra B kiiresi en ¢

fazla hp yiikseligine ulagabiliyor. g
24. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? ha ‘A%_B

(a') hA S hB (b) hA Z hB (C) hA > hB (d) hA < hB (e) hA = hB sol uorgta sag
25. Ayni yiikselikten aym anda birakilirlarsa bu iki kiire nerede carpigir?

(a) Burada verilen bilgilerle bu soru yamtlanamaz (b) Ortanin saginda (¢) Ortanin solunda (d) Yamt kiirelerin

birakildig: yiikseklige baghdir  (e) Ortada

Exam Type A Page 2 of 2
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Soyad Tip
Grup Numarasi Ad
Liste Numarasi e-posta A
Ogrenci Numarasi Imza

ONEMLI UYARILAR: Her soru igin yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarinizi cevap formu iizerinde kursun kalem ile isaretleyiniz (tiikenmez veya dolma

kalem kullanmayiniz).

Sorular 1-2

. Carpismadan sonra kamanin hizi ka¢ m/s dir?

Bir 2 kg'lik top buz {izerinde duran 4 kg’'lik kamaya (iiggenli sekil) 4 m/s hizla diigey dogrultuda
capmaktadir. Buz ile kama arasindaki stirtiinme ihmal edilebilmektedir. Carpmanin anhk ve
elastik oldugunu kabul ediniz.

(a) —2v/6/3 (b)) —2v6 (c) —2v6/5 (d) —4V6/5 (e) —3v/6/2

. Carpismadan sonra topun hiz1 kag m/s'dir?

(a) 5v6/3 (b)) V6 (c) 2v6/3 (d) 4V6/3 (e) TV6/3

Sorular 3-5

. Bos iken (soldaki sekil) ve yarigapt 1 = 0.80 cm olan kasnagin agisal hizi rad/s cinsinden

Ses kayit kasetindeki bant geridi 6.4 cm/s’lik sabit hizla hareket etmektedir. Bu sabit gizgisel
hiz1 korumak igin kasnaklarin agisal hizi1 uyumlu degismelidir.

nedir?
(a) 4 (b) 8 (c) 0.8 (d) 3.2 (e) 5.12

. Doldugunda (sagdaki sekil) yaricapr ro = 2.20 cm’ye ulagir. Bu durumda kasnagin agisal hizi rad/s cinsinden nedir?

(a) 29 (b) 6.4 (c) 38 (d) 3.3 (e) 1.45

. Seridin toplam uzunlugu 128 m ise kasnagin ortalama acisal ivmesi rad/s? cinsinden nedir?

(a) —0.200 (b) —0.255 (c) —0.150 (d) —0.285 (e) —0.325

. Durgunluktaki bir sistem patlayarak {i¢ parcaya ayriliyor. A parcasin kiitlesi 2 kg, B parcasinin kiitlesi 3 kg ve C pargasinin

kiitlesi 1 kg’dir. Patlamadan sonra A’nin hiz1 (3 m/s)? yoniinde ve B’nin hiz1 (-2 m/s)j yoniindedir. Patlamadan sonra C’nin
hizinin bitytkligi kag m/s dir?

(a) 5v2  (b) 6v2 () 3v2 (d) 0 (e) 4v2

. Bir pargacik z ekseni etrafinda donmektedir. Dénme yonii saat yoniiniin tersine ise agisal hizin yont ne tarafa dogru olur?

(a) +7 () +i (¢) +k (d) =7 () —Fk

. 0.1 kg’lik bir cisim yatay dizlemdeki hava masasinda 1 m/s hizla hareket etmektedir. Bu cisim masada duran diger bir cisim

ile ile esnek olarak carpigiyor. Carpigsma aninda agsagidakilerden hangisi her zaman dogrudur?

(a) Kinetik enerji korunur fakat ¢arpigmadan sonra momentum ilkinden daha azdir. (b) Hepsi yanls. (c¢) Toplam
momentum ve kinetik enerji carpigmadan ncesiyle aynidir. (d) Carpigmadan sonra momentum iki kiitle arasinda esit
paylagtiriir.  (e) Toplam momentum ¢arpigmadan éncesiyle aymidir fakat toplam kinetik enerji daha azdir.

Sorular 9-10

10.

11.

12.

. Blogun ¢izgisel hizi nedir?

m kiitleli bir blok, agirligi ihmal edilen bir ip ile homojen M kiitleli Ry yarigaplh bir silindire sarilarak
asiliyor. Silindir merkezinden gegen bir eksen etrafinda stirtiinmesiz donebilmektedir. Blok hareketsiz
durumdan baglayarak dikey olarak h mesafesini aldiginda (Silindirin kiitle merkezinden gegen eksene
gore eylemsizlik momenti; I = (1/2)M R2)

@0 0 /5 © /2 @ 32 (© vk
Silindirin donme eksenine gore agisal hiz nedir?

() &vIgh 1) JEES (O & @) s (@0

2m

2m
Bir tag bir ipin ucuna baghdir ve sabit bir agisal hiz ile yatay diizlemde donmektedir. Hareket boyunca,
(a) Lineer momentum sabittir fakat agisal momentum degisir. ~ (b) Hepsi yanhstir.  (¢) Acisal momentum korunur fakat
lineer momentum degigir.  (d) Lineer ve agisal momentum degigir.  (e) Lineer ve agisal momentum sabittir.
Itmenin birimi nedir?
(a) Nm/s (b) N/s (c) kem/s (d) kgm?/s®> (e) kgm/s3

Sinav Tipi A Sayfal /2
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13. Agirligh 4000 N olan bir asansoriin kablosu, asansor birinci katta iken kopuyor. Asansoriin tabani yaydan
d =12 m yiiksekte olup yaym yay sabiti k=103 N/m’dir. Asansoriin kenarindaki emniyet kemerleri asansér
hareketine ters yonde 1000 N biiyiikliigiinde sabit bir kuvvet uyguluyor. Yayin maksimum sikigma miktar1 ¢ 9
kac m’dir? (1/324 = 18, g = 10 m/s?)
(a) 9 (b) 11 (c) 12 (d) 8 (e) 6

14. Sistemin agisal momentumu agagidaki durumlarin hangisinde sabit kalir? d

(a) Sisteme etki eden net tork sifir oldugunda ]
(b) Korunumlu biiyiikliikk oldugundan her zaman sabittir.
(¢) Toplam kinetik enerji sabit oldugunda
)
)

|
!

AN
VY
—

(d) Sisteme net dig kuvvet uygulanmadiginda.
(e) Lineer momentum ve enerji sabit oldugunda

Sorular 15-16
Kiitlesi 4 kg olan bir kutu 120.8 J kinetik enerji ile yatay ile 30 ° ac1 yapan bir diizlemde yukar: dogru hareket ediyor.
(g=10 m/s?, sin(30)=1/2, cos(30)=v/3/2 ve V/3 = 1.7)
15. Siirtiinme katsayisi 0.3 ise durana kadar kag metre hareket eder?
(@) 2 (b)) 5 ()1 (d)3 (e)4
16. Kutunun son enerjisi ka¢ J olur?
(a) 80 (b) 60 (c) 100 (d) 40 (e) 20
17. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
(a) Bir sistemin ig enerjisi sistemin elastik potansiyel enerjisine esittir.
(b) Bir sistemin toplam enerjisi her zaman sistemin kinetik ve potansiyel enerjileri toplamina esittir.

)
(c¢) Tzole bir sistemde, sistemin toplam enerjisi her zaman sabit kalr.
(d) Kinetik enerji degigimi her zaman sisteme yapilan ise esittir.

)

(e) Eger sisteme siirtiinme kuvveti tarafindan ig yapiliyorsa, toplam mekanik enerji potansiyel enerji degisimine esittir.

Sorular 17-18
Kiitlesi ihmal edilebilir ve boyu 6 cm olan bir ¢ubugun iki ucuna her birinin kiitlesi 2 kg olan 2 top eklenmistir. Cubuk
merkezinden gecen yatay bir eksen etrafinda siirtiinmesiz olarak diigsey diizlemde serbestge dénebilmektedir. Cubuk yatayda
dururken hiz1 3 m/s olan ve kiitlesi 1 kg olan yapigkan bir madde kiitlelerden birinin iizerine diigiiyor ve yapigiyor.

18. Yapigkan cisim diigtiikten hemen sonra sistemin agisal hizi kag rad/s olur?
(a) 25 (b) 10 (¢) 5 (d) 20 (e) 15

19. Yapigkan cisim diigtiikten sonra ve Once sistemin kinetik enerjileri arasindaki oran nedir?
(a) 0.2 (b) 0.3 (c) 0.4 (d) 0.8 (e) 0.6

Sorular 19-20
Ince diizgiin bir kalas yatay diizlemde merkezi etrafinda siirtiinmesiz olarak serbestce donebilmektedir. Kalasin kiitlesi 2 kg
ve uzunlugu 6 m’dir. Kiitleleri 2 kg olan iki cisim kalasin kargilikli uglarina yerlestiriliyor. (Kalasin kiitle merkezinden gecen
eksene gore eylemsizlik momenti; I = (1/12)M1?)

20. Saat yoniinde wy agisal hiz1 ile ddnmeye baglayan sistemin acisal momentumu nedir?
(a) 56wy (b) 42wy (c) 36wy (d) 6wy (e) 12wg

21. Sistem donerken kiitleler merkeze dogru ilk konumlarinin yarisina kadar yaklagiyorlar. Sistemin yeni agisal hizini wg cinsinden
bulunuz.
(a) 14 (b) 14/5 (¢) 1 (d) 24 (e) 7/12

22. 1.25 kg’lik top yamag asag1 sabit agisal ivmeyle yuvarlaniyor. Birinci déngiisiinii 3 s’de tamamlarsa ikinci dongilistinii kag
saniyede tamamlar?
(a) 1.80 (b) 1.65 (c) 1.53 (d) 1.24 (e) 2.10

23. 50 kg ve 0.65 m yar1 ¢apli ¢im diizeltme silindiri donme ekseninden dénmesi engellenmeden yatay bir kuvvetle
3 m/s¥lik ivmeyle hareket etmesi icin gereken B kuvveti kag N olmahdir? (I = (1/2)M R?)
(a) 300 (b) 450 (c) 275 (d) 180 (e) 225

24. x ekseni dogrultusunda bir cisim iizerine korunumlu F(x) = (2.00 N/m)x + (1.00 N/m3)x? kuvveti uygulanmaktadir. Cisim x
= 1.00 m’den x = 2.00 m’ye hareket ettiginde potansiyel enerjisindeki degisim ka¢ J’dur?
(a) -7.65 (b) 8 (c) -8 (d) 6.65 (e) -6.75

25. Aralarinda r uzaklik bulunan iki m kiitleli cismin ortalarindan gecen eksene gore eylemsizlik momentleri Iy , kiitlelerden birinden
gecen ve orta eksene paralel olan eksene gore eylemsizlik momenti I ise, agagidaki iligskilerden hangisi dogrudur?
(a) 12 = (2/3)11 (b) 12 = 411 (C) 12 = 0511 (d) 12 = 211 (e) 12 = Il
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Grup Numarasi Ad Thir
Liste Numarasi Soyad
Ogrenci Numarasi . A
Imza
E-posta

DIiKKAT : Her soru i¢in yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlenen cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarimizi cevap formu iizerinde kursun kalem (tiikkenmez veya dolma kalem

olamaz) kullanarak isaretleyiniz.

Soru 1-2

2 kg Kkiitleli bir cismin potansiyel enerji fonksiyonu U = 32
verilmektedir. U joule ve x metredir.

1. F, in hangi degeri icin x kuvveti sifirdir?
(a) 2 (b)Ovel (c)0Ove2 (d) —2ve2 (e) 0

2. Eger parcacigin toplam enerjisi 12 J ise, z = 2 m deki hizinin biiyiikligi nedir?

(a) 2v/2'm/s (b) 0.5m/s (c) 2m/s (d) 0.25m/s (e) v2'm/s

Soru 3-5

2.0 kg kiitleli bir kutu 40°’1lik siirtiinmesiz bir egik diizlem iizerinde, bir makara {izerinden
gecen ip ile yay sabiti k¥ = 120 N/m olan bir yaya baglanmigtir. Kutu yayin hi¢ gerilmemis du-
rumunda hareketsiz durumdayken birakilmigtir. Makaranin kiitlesiz ve siirtiinmesiz oldugunu
varsayiz.

Hesaplarda g = 10 m/s?, sin40° = 0.63 aliniz.

3. Kutu egik diizlem boyunca agagi dogru 10 cm hareket ettiginde hizi ne kadardir?

(a) V0.66'm/s (b) v1.40'm/s (c) v1.86'm/s (d) v2.0'm/s (e) v1.36' m/s

4. Kutu, ilk birakildigi noktadan, bir anlik durdugu noktaya kadar egik diizlem boyunca ne kadar kayar?

(a) 0.42cm (b) 0.15cm (c) 0.21m (d) 0.56 cm (e) 0.33 cm
5. Bir anligina durdugunda kutunun ivmesi ne kadardir?

(a) 6.3 m/s> (b) 19.0m/s?> (c) 15.0 m/s?> (d) 8.3 m/s* (e) 2.6 m/s?
Soru 6-8

m = 50 g kiitleli bir tenis topu 30 m/s hiz ile siirtiinmesiz tekerler tizerinde hareket ede-
bilen M = 2000 kg kiitleli bir duvara yatay olarak c¢arpip, 20 m/s hizla yatay dogrultuda
sekmektedir. Eger ¢arpigma elastik ve 10 ms zaman alir ise;

6. Topun momentumundaki degigiminin biiyiikliigii ve yonii nedir?

(a) 2.5 kg'm/s in -x (b) 2.5 kg-m/s in +x (¢) higbiri
(e) 5.0 kg'm/s in -x

(d) 5.0 kg'm/s in +x

7. Topa garpigma esnasinda etkiyen kuvvetin biiytkligi ve yont nedir?
(a) 25 N, +x yonii  (b) 2500 N, +x yonii  (c¢) 25 N, -x yonii  (d) 250 N, +x yonii

8. Carpismadan hemen sonra duvarin hizinin biiyiikligi ve yoni nedir?
(a) \/1/80 m/s, -x yonii  (b) (5/4)-1073 m/s, -x yonii  (c) 1/1/20 m/s, -x yonii
(e) (5/4)-1072 m/s, -x yonii

Soru 9-10
Kiitlesi 4 kg olan bir kedi 20 kg kiitleli bir kizak tizerinde kizakla birlikte durmakta iken
(Kizak 1), yine durmakta olan m = 20 kg kiitleli bagka bir kizaga (Kizak 2) yatay olarak
atlamaktadir. Kizaklar ile buz arasinda siirtiinme yoktur. Kedinin kizaga gore atlama hizi
3 m/s dir.

9. Digaridan bakan gozlemciye gore 1. kizagin kedi atladiktan hemen sonraki hizi nedir?

(a) (0.6 m/s)i (b) (=0.5m/s)7 (c) (—0.6 m/s)i (d) (0m/s)i (e) (—3 m/s)i

10. Digaridan bakan gozlemciye gore 2. kizagin kedi igine atladiktan hemen sonraki hizi nedir?
(a) (5/12m/s)i (b) (0.4 m/s)i (c) (—=5/12m/s)i (d) (0.5 m/s)i (e) (0.6 m/s)?

— 2% (r £ 3 migin) ve U = 0 (z > 3 m igin) seklinde

M=2000kg
! 30 m/s
I : - i m=50g
|I L 20 m/s
= :
oo

(e) 250 N, -x yonii

(d) (5/4)-107! m/s, -x yonii

Kizak 1 — Kizak 2
m
\ M v _\> M
buz(siirtiinmesiz)

Smav Tird A
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Soru 11-12

U1, = (v)7hiziyla hareket eden 2m kiitleli bir parcacikla vp; = —(v/2)7 hiziyla hareket eden
m kiitleli bir parcacik arasinda orijinde hi¢ esnek olmayan bir carpigma gergeklegmistir.
Yani carpigma sonrasi parcaciklar birlesirler ve bilesik sistem @y hiziyla haraket eder. m

11. Sistemin son hiz vektorii vy 'nin bilytikligiini v cinsinden bulunuz. v /2

V2! 17 VIT 2 17 2m N
LR T CEC J2l @ " _ ‘

12. Enerjideki kaybin ilk kinetik enerjiye oran nedir?
(a) |AK] _ 83 |AK] 2 |AK] _ 2 |AK| 10

K, o P x 0w © % T W% 3 © % 27

A A

A

Soru 13-16

Kiitlesi m = 3 kg, yaricapt R = 20 cm olan diizgiin kiitle dagilimh ve sekilde gosterildigi gibi ekseni etrafinda siirtiinmesiz
olarak dénebilen bir diskin iizerine sarilmig olan ip F, = 10 N/s? olan bir sabit olmak iizere baglangigta durgun halden F = F, t*
kuvveti ile gekilmektedir.

13. Diskin kg-m? biriminden eylemsizlik momenti nedir?

(a) 0.06 (b) 0.48 (c) 0.12 (d) 0.24 (e) 0.03

14. t = 2 s aninda disk tlizerindeki torkun biiyiikliigii ve yonii nedir?
(a) 16 N-m, +y (b) 16 Nm, -z (¢) 8 Nm, +x (d) 16 N-m, +z (e) 8 N'm, -x

15. t = 2 s aninda disk tizerindeki agisal ivmenin biiyiikliigii ve yonii nedir?
(a) 800/3 rad/s?, +z (b) 800/3 rad/s?, +y (c) 800/3 rad/s? -z (d) 400/3 rad/s?, x
(e) 400/3 rad/s?, +x

16. t = 2 s aninda disk tizerindeki acisal hizin biiyiikliigii ve yoni nedir?
(a) 800 rad/s, -z (b) 800/9 rad/s, -x (c) 800 rad/s, +y (d) 800 rad/s, +z (e) 400 rad/s, -x

Soru 17-18
Kiitlesi 5 kg olan bir pargacik ¢ = 0 aninda orijinden hareket etmeye bagliyor. Pargacigin konum vektori zamanin fonksiyonu
olarak 7= (2t3)i + (t2)j seklinde verilmistir. Burada #nin birimi metre, t'nin birimi saniyedir.

17. Parcaciga etkiyen, orijine gore net tork ve pargacigin agisal momentumu zamanin fonksiyonu olarak nedir?
(a) 7 =403k N-m ; L=-110t'kJs (b) 7= 1403k N-m; L =110t'%Js (c) 7= —403%k Nm; L= —10t'k J-s
(d) 7= 243k N'm; L= -24t"kJs (e) 7=140t3k N-m ; L = 200t*k Js

18. Parcaciga aktarilan gii¢ zamanin fonksiyonu olarak nedir?
(a) (36t3 +240t) W (b) (36t3 +2t) W (c) (36t> +10t) W (d) (81#3 +120t) W (e) (360t3 +20t) W

Soru 19-20

1.0 g kiitleli bir mermi, kiitle dagihimi diizgiin olmayan 0.6 m uzunlugundaki bir ¢ubugun ucuna A
baglanmig olan 499 g kiitleli bir bloga dogru ateslenmigtir. Mermi bloga girdikten sonra blok-cubuk-
mermi sistemi sayfa diizleminde A ekseni etrafinda déner. A ekseni etrafinda sadece ¢ubugun eylem-
sizlik momenti 0.060 kg-m?’dir. Blogu noktasal parcacik olarak ele aliniz.

Cubuk
19. Blok-gubuk-mermi sisteminin A ekseni etrafindaki eylemsizlik momenti ne kadardir?
(a) 0.42 kgm? (b) 0.56 kgm? (c) 0.24 kgm?  (d) 0.30 kgm? (e) 0.15 kg-m?
20. Sistemin garpigmadan hemen sonraki agisal hizi 4.5 rad/s ise, merminin garpigmadan hemen 6nceki — Blok

hiz1 ne kadardir? Mermi

(a) 2250 m/s (b) 3100 m/s (c¢) 1125 m/s (d) 1800 m/s (e) 760 m/s

Sinav Turu A Sayfa 2 / 2
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Imza
E-posta

DIiKKAT: Her soru i¢in yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu iizerinde

isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarimzi cevap formu uizerinde kursun kalem (titkenmez veya dolma
kalem olamaz) kullanarak isaretleyiniz.

1. Bir dogru boyunca birbirlerine dogru ayni v hiziyla hareket eden iki cisim hic esnek olmayan bir ¢arpigma yapiyorlar. Carpismadan
sonra tek bir cisim haline gelen sistemin hiz1 v/2’dir. Bu iki cismin kiitleleri arasindaki my /ms oranm nedir?

(@) 172 (b) 1 (c) 3 (d) 2 (e) 3/2

2. Baglangigta hareket eden m; kiitleli 1. pargacikla hareketsiz duran me kiitleli 2. pargacik arasindaki hig esnek olmayan bir
carpismada harcanan enerjinin bir 6lciisii, sistemin garpismadan sonraki kinetik enerjisinin ¢arpigmadan 6ncekine oranidir. Bu
oran nedir?

(a) mi/ma (b)) mi/(m1+ma) (c) ma/(m1+m2) (d) mi/(m1—m2) (e) ma/my

Soru 3-5

Uzuinlugr L = 2 m olan kat1 bir gubugun bir ucu diger ucuna gore daha yogundur ve yogunluk degisimi, yogun uca olan uzaklig
gosteren x’ e bagh olarak A\ = % — ¥ seklinde verilmigtir; burada ’in birimi metre ve A'nin birimi kg/m olarak verilmistir.
Cubuk baglangicta hareketsizdir ve ¢ = 0 aninda sabit agisal ivme a = 2 rad/s? ile dénmeye baglamaktadir.

3. Cubugun agir ucundan gecen ve kendisine dik olan bir eksen etrafindaki eylemsizlik momenti ne kadardir?

9 5 8 5 8 5 7 5 11 5
(a) T kg-m? (b) 13 kg-m* (c) T5 kg:m* (d) 15 kg-m* (e) 15 kg-m
4. Cubugun t = 2 s aninda, agir ucundan gegen ve kendisine dik olan bir eksen etrafindaki donme kinetik enerjisi ne kadardir?
61 47 64 64 53
il b) —— = d) — 22
@ 337 O @55 gt (@55
5. t = 2 aninda, ¢cubugun agir ucundan gegen ve kendisine dik olan bir eksene gére gubuga etkiyen net torkun biiyiikliigii ne
kadardir?
1 1 14 1 1
(a)—GN'm (b)—3N~m (¢c) — N-m (d)—gN-m (e)—?N-m
15 15 15 15 15
Soru 6-7
Kiitleleri m ve hizlar1 v ayni olan iki cisim esnek olmayan bir ¢arpigsma yapiyorlar v v
(sekilde gosterilmistir). Carpigmadan sonra birlesik kiitle v/2 hiziyla hareket ediyor. L ¥ L x

6. Son hareket yoniiyle baglangictaki hizlardan herhangi birinin arasindaki 6 agisinin =~ m \ﬁ
tanjant1 ne kadardir? ' /2

(@) v2' (b)) V53" (¢) V3 (@) VB (e) v/3/2 g mey™,

7. Sistemin kiitle merkezinin (KM) ilk hiz vektérii nedir?

(a)

[ v

. . . 3v . o
51 (b) K (¢) =i (d) —17 (e) vi ®

v
3 2 (a) (b)
Soru 8-10

Zamanla degigsen bir kuvvetin etkisinde hareket eden 4 kg kiitleli bir parcacigin konumu x = 2t — 3t? + 3 olarak verilmistir;
burada x’in birimi metre ve t’nin birimi saniyedir.

8. Parcacigin zamanin fonksiyonu olarak kinetik enerjisi ne kadardir?
(a) 2(3t2+3t—2)2  (b) 2(5t2 =6t +2)% (c) 2(4t2 —6t+ 1) (d) 2(3t2 —t+4)? (e) 2(3t? — 6t + 2)?
9. Parcaciga aktarilan giic zamanin fonksiyonu olarak ne kadardir?

(a) 4(16t3 — 541> 448t — 12)  (b) 4(18t3 — 54t> + 48t +12)  (c) 4(18t3 — 27t2 + 48t —12)  (d) 4(18t> — 54¢% + 14t + 12)
(e) 4(18t3 — 54¢% + 48t — 12)

10. t =0 ile t =1 s arasinda parcacik iizerinde yapilan ig ne kadardir?
(a6 (b) =6J (c)8J (d) -8J (e) 97J
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Soru 11-16
Kiitlesi m = 4.0 kg olan bir cisim z-yoniinde, potansiyel enerji fonksiyonu  U(z)
sekildeki gibi olan bir F kuvveti etkisi altinda hareket etmektedir. Potansiyel
enerji fonksiyonu su sekilde degismektedir: # = 0 ve z1 arasinda, U(x) = ax?
(ar bir sabittir); @1 ve xo arasinda sabit; x5 ve x3 arasinda da lineer olarak
azalmaktadir. Cismin 2 = 0 konumundayken hiz1 vg = 4.0 m/s’dir. Siirtiinme
olmadigin1 varsaymiz ve z; = 20.0 cm, zo = 120.0 cm, x3 = 145.0 cm,
Uy = 8.0 J ve g = 10 m/s? olarak aliniz.

11. o’nin SI birimi agagidakilerden hangisidir?

(a) J/m  (b) kg-m/s* (c) N/m (d) kg-s/m (e) N/m?

12. z =0 ve © = x; arasinda cisme etki eden F' kuvveti agagidakilerden hangisidir?

(a) —400z7N  (b) 200ziN  (¢) 600xiN (d) —600xiN (e) —200xiN

13. Cismin z = z; konumundayken hizinin degeri ne kadardir?

(a) 3v2'm/s (b) 2v3'm/s (c) 3v/3'm/s (d) 2m/s (e) 3m/s

14. F kuvvetinin z = 2, ve x = z, arasinda yaptig: ig ne kadardir?

(@) ~8J () 10J () 8J (d)0 () —10J

15. Cismin z = z3 konumundayken hizinin degeri ne kadardir?

(a) 3.0m/s (b) 0 (c) 6.0m/s (d) 4.0m/s (e) 2.0m/s

16. z7 ve x5 noktalar arasinda siirtiinme olsaydi (ux = 0.4), cismin z = x5 noktasinda hizi ne olurdu?
(a) 5/2m/s (b) 5/3m/s (c) 3m/s (d) 2m/s (e) 3/2m/s

Soru 17-19
Kat1, diizgiin 2m kiitleli ve 2R yarigaph bir silindir yatay bir masanin iizerinde duruyor. Bir ip,
silindirin merkezinden gegen siirtiinmesiz bir mile tutturuluyor ve silindirin bu mil etrafinda
donebilmesi saglamyor. Ip, m kiitleli ve R yaricapli ve merkezinden gegen siirtiinmesiz mille ¢_’
tutturulmus bir makaranin tizerinden gegiyor. ipin serbest ucuna da bir m kiitleli blok gekilde 2m,2R
gorildiigii gibi baglaniyor. ip makara ylizeyinde kaymiyor ve silindir masa iizerinde kay- m, R
maksizin donerek hareket ediyor. (Kiitlesi M and yarigap1 r olan diizgiin ve kat1 bir silindir
1 1

igin, Iy, = 5 Mr?, kiitlesi M ve yaricap r olan diizgiin bir disk i¢in, Iy, = 5Mr?*dir.)

17. Sistem serbest birakildiktan sonra blogun ivmesinin biiyiikliigii ne kadar olur?
(a) 3g/7 (b) 29/9 (c) 49/9 (d) 3g/11 () 2¢/11
18. Blok h kadar yiikseklik kaybettiginde hizinin biiyiikligi ne kadar olur?

m

4 2 5 2 2
(a) gvgh (b) 7\/9}1 (c) gvgh (d) gvgh (e) gvgh
19. Hareket sirasinda, masa ve silindirik cisim arasindaki siirtiinme kuvvetinin biiylikligi asagidakilerden hangisidir?
2mg 3mg 2mg dmg 2mg
@ =L o) T 0 L @ L @

20. v sabit hiziyla, y = ax + b bagintisiyla belirlenen bir yol iizerinde hareket eden m kiitleli bir parcacigin orijine gore agisal
momentumu ne kadardir? Burada a ve b birer sabittir.

- mua - mub - moa -
a) L=—+——7 (b) L=——+~——=17 (c ——7 (d) L= ———r—=1%F
(@) V1+b? (®) V1+a? V1+a? j ) V142

muvb

©L=-Jrra
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Grup Numarasi Ad Tip

Liste Numarasi Soyad

fmza A

Ogrenci Numarasi

e-posta

ONEMLI UYARILAR: Her soru i¢in yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu
uzerinde isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarimizi cevap formu iizerinde bir kursun kalem (tiikkenmez

veya dolma kalem olamaz) kullanarak isaretleyiniz.

Soru 1-4

Kitlesi m ve boyu [ olan diizgiin bir ¢gubuk yatay olarak durmaktadir. Cubugun bir ucu masanin B ucunda ve diger
ucu ise A noktasinda el ile tutulmaktadir. Cubuk A noktasindan aniden serbest birakilmaktadir. Serbest birakildig

1. Mlgs%mn ugundaki B nolftasina gore tork nedir? R X B
(a) —§mgk  (b) gmg(i+j) () 0 (d) —gmgk (e) lmgk —

2. Masanin ucundaki B noktasina gore agisal ivme nedir? (Homojen m kiitleli ve |
[ uzunlugundaki cubuk icin, Iy, = %mlz.) | ‘ Y T_:
@ % O F ©Ff @3F (4
3. Kiitle merkezinin diisey ivmesi nedir?
Mg B% ©F @F (© .
4. B noktasima uygulanan kuvvetin diigey bilegeni nedir?
@)% G)mg (©% @ % (%

Soru 5-7

Kitlesi m olan bir kursun kiitlesi M; olan bir blok igine ates edilmistir. Bu blok, o A
kiitlesi M ve boyu [ olan diizgiin yogunlukta olmayan bir ¢ubugun ucuna asilmistir.
Cubugun cizgisel kiitle yogunlugu A = cy olarak verilmistir. Burada c¢ bir sabit ve y

ise A noktasindan olan uzaklig1 géstermektedir. fod
ST
5. ¢ sabitini M ve [ cinsinden bulunuz.

@H OY ©M @R ©WY
6. Blok-cubuk-kursun sistemi A noktasindaki sabit eksene gére donmektedir. Blogu

gubugun ucunda duran noktasal bir kiitle olarak diiglintiniiz. Blok-cubuk-kursun o i

sisteminin A noktasina gore eylemsizlik momenti nedir? —_— | Block

(8) (M/2+m+ M2 (b) @M/3+m+M)E  (0) (M/3+m+DM)E  pune —

(d) (2M +m+ My)I? () (3M/2+m + M)l

7. Bu soruda ¢ubugu sabit yogunluklu ve kiitlesi M olarak diiglintiniiz. Kurgunun hiz1 garpigsma 6ncesi v ise, carpigmadan
sonra ¢ubuk-blok-kursun sisteminin A noktasina gore agisal hizi nedir? (Homojen m kiitleli ve [ uzunlugundaki gubuk
i¢in, Iy, = %le.)

(a) 4(M+m‘TJ(4b)7Z/12 (b) 4(M/3-i7-7n y+MT)z () 4(M/12-TT%+M7;,)Z (d) 4(M/2-i7-7n 1}JrMT)z (e) ‘(M+m‘711}\47,,)1/3

8. Cubuk-blok-kursun sisteminin carpismadan hemen sonraki kinetik enerjisinin, kursunun ilk kinetik enerjisine orani
nedir?

3 12
(a) M/3+Tn+Mb (b) M/lQJTrnm+Mb (c) M+n21Mb (d) M+mTrMb (e) M+7:zn+Mb

Soru 9-10

Kiitlesi 10.0 kg olan bir cisim durmakta olan bagka bir cisim ile esnek olarak ¢arpismaktadir ve yolundan sapmadan
ilk hizinin ticte biri hizla yoluna devam etmektedir.

9. Durmakta olan diger cismin kiitlesi nedir?
(a) 5.0kg (b) 10.0kg (c) 8.0kg (d) 15.0kg (e) 3.0kg

10. Eger 10.0 kg ik kiitlenin ilk hiz1 4.5 m/s ise, sistemin kiitle merkezinin hizi nedir?
(a) 3.5m/s (b) 2.bm/s (c) 4.5m/s (d) 4.0m/s (e) 3.0m/s

Sinav Tipi A Sayfa 1l /2
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Soru 11-14

11.

12.

13.

14.

Kiitlesi 1.0 kg olan bir blok sekilde verildigi gibi bir yol {izerinde hareket
etmektedir. Yolun AB kismi yarigapt 2.0 m olan bir ¢cemberin dortte
biri sekindedir ve siirtiinmesizdir. Yolun B’den C’ye olan kismi yatay ve
3.0 m uzunlugundadir. Bu kismin kinetik siirtiinme katsayisi ui = 0.25
olarak verilmigtir. Yayin altinda bulunan C'D kismi ise siirtiinmesizdir.
Kitlesi 1.0 kg olan blok A noktasindan birakilmigtir. Blok, yol iizerinde hareket ettikten sonra yayir 0.20 m
sikigtirmistir. g = 10m,/s? almiz.

D

Blok B noktasinda hangi hiza sahiptir?

(a) 310 m/s (b) 4V/5m/s (c) 2V/10m/s (d) 2v/5m/s (e) v/10 m/s

Blok, B noktasindan C noktasina geldiginde iiretilen termal enerji ne kadardir?
(a) 5J (b) 7.5J (¢) 0J (d) 3J (e) 257

Blok C noktasinda hangi hiza sahiptir?

(a) 4m/s (b) 2m/s (c¢) 10m/s (d) 5m/s (e) 6 m/s

Yay sabiti k nedir?

(a) 625 N/m (b) 250 N/m (c¢) 500 N/m (d) 750 N/m (e) 25 N/m

Soru 15-16

15.

m kiitleli bir blok M kiitlesinde ve H yiiksekliginde bir platformun tizerinde durmaktadir. k yay sabitine sahip
ve bir ucu platformun tizerine sabitlenmis bir yay ise m kiitleli cismi yatay olarak firlatmak icin kullanilacaktir.
Platform siirtiinmesiz bir yiizey iizerinde bulunmaktadir ve cisim ile platform arasindaki siirtiinme de 6nemsizdir.
Ik durumda yay, serbest uzunluguna gore d kadar sikigtirilmigtir ve hem m kiitleli cisim hem de platform duragandur.
Bu anda sistem serbest birakilmistir.

m kiitleli cisim platformdan ayrildigi anda cismin hiz vektori ¥, ve platformun hiz vektori ¥p nasil verilir?
k

(8) T = dy/ 5kt Tp = —d\/ity 2
) 5 =y st 7= ity I E
() U = dy/ srrtetapyt ap:_d\/mg m

(
(

i =

)
= 2ME - = [ 2mk 7
d) 'Um:d m(m—i—M)Z’ 'UP:—d ml

(
S Mk - k__: M H
¢) Um =dy/ it U= —dy/ arimean!
|/ 7 A
16. m kiitleli cisim yere diistiigii anda cisim ile platform arasindaki uzaklik nedir?
HEk 4Hk(m+M) 2MHk 2Hk(m+M) 2mHk
(@) d\/57g  (0) /=055~ (@) d\/mimman; (D dy =g (0) dy sinsang
Soru 17-20
Kiitlesi m = 2 kg olan bir blok bir boyutlu bir F(x) kuvveti etkisi altinda =z = 0 )
noktasindan x = 4m noktasina gidiyor. Kuvvetin konuma gore grafigi sekilde verildigi )
gibidir. Fo=15N |- o oo = . :
17. Blogu x = 0 noktasindan z = 4m noktasinda gotiirmek icin F'(x) kuvveti tarafindan i i
yapilan is ne kadardir? _'2 _"l >
(a) 423 (b) 357 (c) 50J (d) 40T (e) 457 e

18.

19.

20.

Eger F(x) korunumlu bir kuvvet ise agagidakilerden hangisi = 0 ile z = 2m arasimdaki potansiyel enerji fonksiy-
onudur? Potansiyel enerjinin birimi joule ve U(0) = 2J olarak alinmalidir.
(a) 24 %x (b) 2+ %CLJ (c) 2— %x (d) 2+ %ﬁ (e) 2— 14—5162

Eger blok ilk anda z = 0 noktasinda duragan ise x = 2m noktasinda siirati m/s biriminde nasil verilir?

(a) 2vV15  (b) 2v30 (c) V15 (d) V30 () 3v30

Eger z = 2m ve x = 4m arasindaki bolge siirttinmeli ve kinetik siirtiinme katsayisi da pp = 0.2 ise bu durumda
blok z = 4m noktasina geldiginde siirati m/s biriminde nasil verilir?

(@) V39 (b) T (c) V37T (d) VAL () 6
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Grup Numarasi Ad Tip

Liste Numarasi Soyad

fmza A

Ogrenci Numarasi

e-posta

ONEMLI UYARILAR: Her soru i¢in yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu
uzerinde isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarimmizi cevap formu iizerinde bir kursun kalem (tiikkenmez

veya dolma kalem olamaz) kullanarak isaretleyiniz.

senine gore eylemsizlik momenti I olarak verilmistir. Diskin iicte birlik bir
kismi kesilip sekilde gosterildigi gibi yapigtirilmigtir. Olusan geklin ayni dénme
eksenine gore eylemsizlik momenti ne olur?

(a) I (b) 2I/3 (c) 4I/9 (d) 3I/2 () I/3

1. Ince homojen diskin simetri ekseninden gecen disk diizlemine dik donme ek- i O
—» \ ) ——b. j

Soru 2-5
Bir parcacigin potansiyel enerjisi J biriminde, U(x,y) = i(l —22)? + %yz + %:z:zy2 olarak verilmigtir.

2. Pargaciga etki eden kuvvetin bilegenlerini bulunuz. (N biriminde)
(a) Fp=(1—-2%z,F,=0

[an)

) = _y(l + xZ)
d) F, =11 —2%)2+ i2%y? | Fy = y° + 32%y°
&) By = —(1- 2%z — 2y , By = y(1 +427)

3. Asagida verilen konumlardan hangisinde parcacik y-ekseninde dengededir?

(a) z=-1 (b)y=0 (¢)y=vV1—-22 (d) z=0 (e) y=—-V1—2a?

4. y-ekseninde dengede oldugu durumda F, nedir?
(a) Fp=—(1—-2%2 (b) F, = %(1 —22)?  (c) Fp = %yQ (d) Fp=>01—-2%z (e) F, =0

5. Pargacigin {z,y} = {Om,0m} baglangic konumundan {z,y} = {1m,0m} konumuna yer degistirmesi sirasinda
pargacik lizerine yapilan ig ne kadardir?
(a) -1/4J (b) 1/4J (c¢) 2/3J (d) 0 (e) -2/3J

6. Agagldakilerdeg hangisi her zaman dogrudur? B
(a) SF =% (b)) SFa=mi () mi=—7 @) Lha=% (&) Shnw=ma

7. Farkli cisimler siirtiinmesiz egik diizleminin iizerinden serbest birakilmaktadirlar. Bu cisimler egik diizlemin alt
kismina hangi sirada ulagirlar? DK=i¢i dolu kiire, BK=ince kenarli bog kiire, DS=i¢i dolu silindir, BS=ince kenarh
ici bos silindir.

(a) DS,BS,.DK,BK (b) DK,DS,BK,BS (c) Hepsi aym anda (d) DS,DK,BS,BK (e) DK,BK,DS,BS

Soru 8-9

I¢i dolu bir silindir egim agis1 3 olan diizlemden kaymadan egim dogrultusunda yuvarlanmaktadur.

8. Silindirin egim dogrultusundaki ivmesi ay, nedir?
(a) axm = %gsinﬁ (b) axm = %g cosfB (¢) axm = %g sinf  (d) axm = %gcosﬁ (e) axm = gsinf

9. Silindire etki eden siirtiinme kuvvetinin (f) biiyiikligi nedir?
(a) f=gMgsing (b) f=3Mgcosf (c) f=32Mgsing (d) f=0 (e) f=gMgcosp

10. I¢ yaricap: (silindirin bog kismi) R; = R ve dis yaricapt Ry = 2R olarak verilen M
kiitleli i¢i bog bir silindir, i¢ duvarindan gegen eksene gore w acisal hiz ile doniiyorsa
kinetik enerjisi nedir?

(a) SMR*w? (b) TMR?*w? (c) ¥ MR%w? (d) §MR%w* (e) sMR%W?

Sinav Tipi A Sayfa 1l /2
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Soru 11-13

11.

12.

Sekildeki vingin simetri ekseninden gecen eksene gore eylemsizlik momenti I’dir. Iplere bagh M; ve Ms (My > My)
kiitleli iki cisim vingin Ry ve Ry yarigaph farkli kisimlarina dolanmistir. (R; > Ra, g yercekimi ivmesidir.)

M; ve M, kiitlelerinin dogrusal ivmeleri a; ve as ile vincin agisal ivmesi « ile arasindaki iligki
nedir?

(a) o = Rz/al = Rl/ag (b) o = al/Rz = a2/R1 (C) o = Rl/al = Rg/ag
(d) o = a1R1 = QQRQ (e) o = al/Rl = (ZQ/RQ

Vincin agisal ivmesi « nedir?
) o = g(RlMl - RQMQ)/I
b) a = g(RiM; — RoMy)/(I + MiRy% + MyRy?)
) o = g(Rng - RlMQ)/I
d) a = g(RiM; + RyMy)/(I + MiR,? + MyR5?)
e) a = g(RoM; 4+ Ry My)/(I + MR + MyR5?)

(a
(
(c
(
(

13. Iplerdeki 11 ve 15 gerilmeleri nedir?
(a) Ty = Ma(g — Raar), To = My (g + Raa)
(b) T Ml(g — Ria), T2 = Ms(g — Rex)
(c) Ty = Ma(g + Ricv), T = Mi(g — Roav)
(d) T = Mi(g9 — Riv), To = Ma(g + Roc)
(e) T1 = Ml(g + Rloz), T = Mg(g RQO&)
Soru 14-18 Gib o
Merkezinden gecen ve disk diizlemine dik olan eksen etrafinda w = 6 rad/s acisal hizla I |

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

donmekte olan R = 2r yaricaph disk iizerinde merkezden r = 1 m mesafede bulunan bir Cl‘____;D
gocuk vardir. Cocugun kiitlesi m = 12 kg ve diskin kiitlesi M = 7m’dir. (Kiitlesi M

ve yaricapl R olan ve merkezinden gecen, disk diizlemine dik olan eksene gore eylemsizlik 2r
momenti I = 3 MR?)

Cocuk diskin kenarina giderse cocuk-disk sisteminin kiitle merkezi radyal dogrultuda ne
kadar yer degistirir?

(a) R/4 (b) R/T (c) r/8 (d) r/T (e) r/4

Cocuk diskin kenarmdadir. Agisal hiz w kag rad/s olur?

(a) 36/5 (b) 4 (c) 24/5 (d) 5 (e) 2/3

Cocuk diskin kenarindadir. Cocuk-disk sisteminin kinetik enerjisini hesaplayiniz.
(a) 2700 J (b) 1728 J (c) 2250 J (d) 3888 J (e) 48 J

Diskin kenarina uygulanan 360 N’luk bir siirtiinme kuvveti diskin yavaglamasina ve sonunda durmasina yol agmaktadir.
Acisal ivmenin biiyiikliigii ka¢ rad/s?’dir?

(a) 4 (b) 9/2 (c) 3 (d) 17/3 (e) 10/3

Diskin durmasi icin gegen siire nedir?

(a) 9/56s (b) 2s (c) 4/3s (d) 12/5s (e) 3/2s

Soru 19-20
Kiitlesi m olan top rayin tepesinde ilk hizsiz durumdan kaymadan yuvar- m
lanmaya baglamaktadir. Topun merkezinden gecen eksene gore eylemsizlik T

momenti I = %mr2 olarak verilmektedir. hq ve ho kiitle merkezinin O nok-
tasina gore yiikseklikleridir. (h = hy — r oldugunu varsayiniz, g yercekimi
ivmesidir)

Top O noktasina ulagtiginda kiitle merkezinin hizi ne olur?

(a) V/3gh (b) V4gh/3 (c) \/10gh/7 (d) +/bgh/7 (e) \/3gh/4
Top raydan he yiiksekliginde 6 agisi ile ayriliyorsa ho yiiksekligine gore ¢ikabilecegi maksimum yiikseklik ne olur?
(sinf = 1/2, cosf = v/3/2)

(a) 2(hi—ha—7) (b) z(hi—ha+7) (c) 2(h1i—ha) (d) 55(h1—h2) () g5(h1—ho)
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Grup Numarasi Ad Tip

Liste Numarasi Soyad

imza { s

ONEMLI UYARILAR: Her soru icin yalnizca bir dogru cevap vardir ve her dogru cevap 1 puan degerindedir. Sadece cevap formu

Ogrenci Numarasi

e-posta

uzerinde isaretlediginiz cevaplar degerlendirilecektir. Liitfen tiim cevaplarimzi cevap formu iizerinde bir kursun kalem (tiikenmez

veya dolma kalem olamaz) kullanarak isaretleyiniz.

Soru 1-2

Bir kuvvetin potansiyel enerji fonksiyonu U(z) = (az? + ba® + cz? + dz + €) /12 olarak verilmistir. Burada a=—3
N/m3, b=8 N/m?, c=6 N/m, d=—24 N ve e=3 Nm’dir.

1. Bu kuvvet F(z) = (x+ f)(x +g)(x +h)i N/m? olarak verilmis ise buradaki sabitler f, g ve h metre cinsinden nedir?
(a) +1,+1,+2 (b) —-1,-1,-2 (c¢) —1,—-1,42 (d) —1,+1,+2 (e) +1,—1,-2

2. U(z)’ in extremum noktasi (noktalar) hangisidir (hangileridir)? Ekstremum noktalar: sistemin dengede oldugu x
degerleridir.

(a) +1,42 (b) —1,42 (¢) +1 (d) —2,—1,42 (e) —1,+1,+2
Soru 3-5

Boyu L ve noktasal kiitlesi m olan basit bir sarkacin diigeyle 6 acis1 yapan konumdan gecerken hizinin vy oldugu
gozlenmistir. (g yergekimi ivmesinin biiytikligiidiir.)

3. m kiitlesinin yere en yakin diisey konumdan gecerkenki hizi nedir?
(a) v2gLcosf (b) /gL(3+ 2cosb) (¢) v/2gL(1 + cos ) + v2 (d) \/gL(3 —2cos?)
(e) v/29L(1 — cos®) +v3

4. Sarkacin ipinin yatay konuma kadar salinabilmesi igin vg’in alabilecegi en kiiciik deger ne
olmalidir?
(a) \/gL(3+2cosh) (b) v/9L(3 —2cos0) (¢) /29L(1+ cos®) +v3 (d) v2gLcosf
(e) V/29L(1 —cosf) + vZ

5. Sarkacin en tepeye ulagip yere en uzak dikey konumdan gegerken sarkacin ipinin hala gergin
kalabilmesi i¢in vg'in alabilecegi en kii¢iik deger ne olmahdir?

(a) \/gL(3+2cos) (b) v/2gLcos® (c) \/2gL(1 —cosf) +v3 (d) \/29L(1+cosf) +v2 (e) \/gL(3 —2cosb)

Soru 6-9
Yay sabiti k olan kiitlesiz bir yay, durgun m Xkiitleli bir bloga bir ucundan tut- Vv =
1 e 1 y y N —_ / 19
turulmustur. m kiitleli diger bir blok saga, durgun bloga dogru kaymakta, yayin (
diger ucuna takilarak yay: sikigtirmaktadir. Blogun yaya takildigi andaki hizi v’ dir. m 00Q m

Soru 6 ve 7 icin masa ve bloklar arasinda siirtiinme yoktur.

6. Yayin en fazla sikigtig1 anda bloklarin ortak hizi ne olur?
(@) 0 (b) v/8 (c) v/4 (d) v () v/2
7. Yay en fazla ne kadar sikigir?

() v/Z2 ) /B (© v/ (@) o/B (o) v/

Soru 8 ve 9 i¢in masa ve kiitleler arasinda siirtiinme vardir. Statik ve kinetik siirtiinme katsayis1 p olarak verilmistir.

8. Durgun blogun hi¢ hareket etmeden sabit kalabilecegi durum icgin yaymn en fazla sikigsma miktar1 z nedir?
2 4
(@) pi? (b)) p=gt (o) pgf  (d) pif (o) p73t

9. Durgun blogun hi¢ hareket etmeden sabit kalabilecegi durum igin v hizinin en biiylik degeri nedir?
(a) 2ug/ 5 () pg /7t (0) fugy/F (d) 209G (e) sugy/
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10. Kiitleleri m ve hizlar1 v olan iki parcacik, slirtiinmesiz masa iizerinde, sekilde
gosterildgi gibi, kendilerini birlestiren dogrultu ile 8 acis1 yapacak sekilde birbir-
lerine yaklasmaktadirlar. Carpistiklarinda birbirlerine yapigirlar. Carpisma es-
nasinda ne kadar kinetik enerji kaybolur?

(a) mv?  (b) mv?cos® (c) mv?cos?f (d) mv?sinf (e) mv?sin?6

Soru 11-15
Kiitlesi M = 4m ve boyu L olan homojen bir ¢ubuk, siirtiinmesiz bir masa iizerinde M. L | Yy
baslangicta hareketsiz olarak durmaktadir. Kiitlesi m ve hizi vy olan noktasal bir ’

pargacik ¢ubuga sekilde goriildiigii gibi ¢arpmakta ve zit yonde vg/3 hiziyla geri sek-
mektedir. (Kiitlesi M ve boyu L olan homojen bir ¢ubuk igin, It,, = %M L?)

11. Carpismadan hemen sonra ¢ubugun kiitle merkezinin hiz vektorii agagidakilerden hangi-
sidir?

(a) svoi  (b) —3vol (c) —fwoi (d) juoi (e) 3uvoi "o

12. Carpismadan hemen sonra ¢ubugun kiitle merkezi etrafindaki acgisal hiz1 agagidakilerden hangisidir?
2 3 2
(a) fvo (b) grvo  (c) grwo  (d) zwo  (e) zrvo
13. m kiitleli parcaciga carpigma sirasinda aktarilan itme ne kadardir?
(a) 3muvei  (b) —3mugi  (c) —%mvoi (d) —%mvoi (e) 3mugi

14. Eger carpisma tam esnek olmayan bir carpigma olsaydi, carpismadan hemen sonra sistemin kiitle merkezinin hiz
vektorii nasil olurdu?

(a) %Uoi (b) %’Uoi (c) —%voi (d) —%fuoi (e) %voi

15. Eger carpisma tam esnek olmayan bir carpigma olsaydi, carpigmadan hemen sonra sistemin yeni kiitle merkezi
etrafindaki agisal hizi nasil olurdu?

(a) tvo  (b) Fvo (¢) Fvo () $vo () 3rv0

16. Ici dolu bir top yatay diizlemde sekilde gosterildigi gibi v hiz1 ile kaymadan yuvar- lﬁ
lanmaktadir. Topun egimli ylizeyde h yiiksekligine kadar ulagabilmesi i¢in v hizinin - =7
en kiiciik degeri ne olmahdir? (g=10 m/s?, kiitlesi M ve yaricapt R olan ici dolu ._, —/m
topun kiitle merkezinden gecen eksene gore eylemsizlik momenti %M R? dir.)

(a) V10m/s (b) 10m/s (c) 5m/s (d) vVI5m/s (e) 20m/s

Soru 17-18
Stirtiinmesiz masa iizerinde bulunan 1 kg kiitleli kiiglik bir blok kiitlesi ihmal edilebilir bir
ipe baglanmig, ipin diger ucu masadaki bir delikten gecirilmistir. Delikten gegirilen bu ug =
blok delik etrafinda 50 devir/dakikalik agisal hizla donecek ve delige 0.2 m mesafede kalacak
sekilde tutulmaktadir. Daha sonra tutulan ug asagi dogru gekilerek blogun dénmekte
oldugu ¢cemberin yarigapi ilk durumunun yarisina indirilmigtir. I

17. Yeni durumdaki agisal hiz1 kag devir/dakikadir? l
(a) 100 (b) 400 (c) 500 (d) 300 (e) 200

18. Ipi ¢ekmekle ne kadar is yapilmigtir?
(a) 72/6J (b) 0J (c) w2/60J (d) 7%/3J (e) 2w2/3 )]

Soru 19-20

m ve 2m kiitleli iki blok, tavana tutturulmusg kancaya asili m kiitleli bir makara tizerinden
gecirilen ve kiitlesi ihmal edilebilir bir ipin uclarma tutturulmuslardir. Ip makara iizerinde
kaymamaktadir. Makara ekseni etrafinda stirtiinmesiz dénebilmektedir. (kiitlesi M ve yarigapi
R olan makaranin dénme eksenine gore eylemsizlik momenti %M R? dir.)

19. Bloklarin ivmesi nedir?
(a) g/5 (b) 29/7 (c) 3g/5 (d) g/10 (e) 29/5

20. Tavanin kancaya uyguladigi kuvvet nedir?
(a) 18mg/5 (b) 6mg (c) 26mg/7 (d) 9mg/5 (e) 4mg

Zm
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